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2. PROCEDIMIENTOS DE CONTROL 
2.19 PREGUNTAS URGENTES 
2.19.01 TEXTOS PRESENTADOS 

Pregunta urgente con respuesta oral ante el Pleno del Diputado del Grupo Parlamentario Podemos Asturies don Rafael Abelardo 

Palacios a la Consejera de Derechos Sociales y Bienestar sobre cuál es el “nuevo modelo de residencias para personas mayores” en 

el que está trabajando el organismo autónomo ERA (11/0187/0694/13182) 

(Calificada, admitida y apreciada la urgencia por Resolución de la Presidencia de 26 de marzo de 2021.) 

Rafael Abelardo Palacios García, Diputado del Grupo Parlamentario Podemos Asturies, al amparo de 
lo dispuesto en los artículos 210 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formula a la Consejera de 
Derechos Sociales y Bienestar la siguiente pregunta, con carácter urgente, para su respuesta oral ante 
el Pleno. 
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PREGUNTA 

¿Cuál es el “nuevo modelo de residencias para personas mayores” en el que está trabajando el 
organismo autónomo ERA? 

JUSTIFICACIÓN DE LA URGENCIA 

El grave impacto causado por la pandemia de la COVID-19 en las residencias para personas mayores. 

Palaciu de la Xunta Xeneral, 25 de marzu de 2021. Rafael Abelardo Palacios García. 

Lo que se publica. P. D. El Letrado Mayor. 

 
 

Pregunta urgente con respuesta oral ante el Pleno del Diputado del Grupo Parlamentario Podemos Asturies don Rafael Abelardo 

Palacios García a la Consejera de Derechos Sociales y Bienestar sobre a qué conclusiones llegó el estudio de cargas laborales 

encargado por el organismo autónomo ERA (11/0187/0695/13186) 

(Calificada, admitida y apreciada la urgencia por Resolución de la Presidencia de 26 de marzo de 2021.) 

Rafael Abelardo Palacios García, Diputado del Grupo Parlamentario Podemos Asturies, al amparo de 
lo dispuesto en los artículos 210 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formula a la Consejera de 
Derechos Sociales y Bienestar la siguiente pregunta, con carácter urgente, para su respuesta oral ante 
el Pleno. 

PREGUNTA 

¿A qué conclusiones llegó el estudio de cargas laborales encargado por el organismo autónomo ERA? 

JUSTIFICACIÓN DE LA URGENCIA 

El desconocimiento total y absoluto de las conclusiones alcanzadas por un estudio, encargado por el 
organismo autónomo ERA, de alto coste económico. 

Palaciu de la Xunta Xeneral, 25 de marzu de 2021. Rafael Abelardo Palacios García. 

Lo que se publica. P. D. El Letrado Mayor. 

 
 

Pregunta urgente con respuesta oral ante el Pleno del Diputado del Grupo Parlamentario Podemos Asturies don Rafael Abelardo 

Palacios García a la Consejera de Derechos Sociales y Bienestar sobre si pueden asegurar que las personas usuarias tienen los 

mismos servicios, y de la misma calidad, independientemente de si están en residencias para personas mayores públicas, 

concertadas o privadas (11/0187/0696/13189) 

(Calificada, admitida y apreciada la urgencia por Resolución de la Presidencia de 26 de marzo de 2021.) 

Rafael Abelardo Palacios García, Diputado del Grupo Parlamentario Podemos Asturies, al amparo de lo 
dispuesto en los artículos 210 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formula a la Consejera de Derechos 
Sociales y Bienestar la siguiente pregunta, con carácter urgente, para su respuesta oral ante el Pleno. 

PREGUNTA 

¿Pueden asegurar que las personas usuarias tienen los mismos servicios, y de la misma calidad, 
independientemente de si están en residencias para personas mayores públicas, concertadas o 
privadas? 

JUSTIFICACIÓN DE LA URGENCIA 

Las denuncias recibidas sobre situaciones que ponen en peligro la salud y la seguridad de las personas 
usuarias. 

Palaciu de la Xunta Xeneral, 25 de marzu de 2021. Rafael Abelardo Palacios García. 

Lo que se publica. P. D. El Letrado Mayor. 
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Pregunta urgente con respuesta oral ante el Pleno del Diputado del Grupo Parlamentario Podemos Asturies don Rafael Abelardo 

Palacios García a la Consejera de Derechos Sociales y Bienestar sobre cuánto invirtieron en los servicios de atención directa de las 

residencias para personas mayores desde el 14 de marzo de 2020 hasta el 25 de marzo de 2021 (11/0187/0697/13192) 

(Calificada, admitida y apreciada la urgencia por Resolución de la Presidencia de 26 de marzo de 2021.) 

Rafael Abelardo Palacios García, Diputado del Grupo Parlamentario Podemos Asturies, al amparo de 
lo dispuesto en los artículos 210 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formula a la Consejera de 
Derechos Sociales y Bienestar la siguiente pregunta, con carácter urgente, para su respuesta oral ante 
el Pleno. 

PREGUNTA 

¿Cuánto invirtieron en los servicios de atención directa de las residencias para personas mayores 
desde el 14 de marzo de 2020 hasta el 25 de marzo de 2021? 

JUSTIFICACIÓN DE LA URGENCIA 

Las denuncias recibidas de falta de inversión y privatizaciones de los servicios de atención directa. 

Palaciu de la Xunta Xeneral, 25 de marzu de 2021. Rafael Abelardo Palacios García. 

Lo que se publica. P. D. El Letrado Mayor. 

 
 

Pregunta urgente con respuesta oral ante el Pleno del Diputado del Grupo Parlamentario Podemos Asturies don Rafael Abelardo 

Palacios García a la Consejera de Derechos Sociales y Bienestar sobe en qué estudio o informe se basan para proceder a la 

privatización de los servicios prestados en las residencias para personas mayores del organismo autónomo ERA 

(11/0187/0698/13195) 

(Calificada, admitida y apreciada la urgencia por Resolución de la Presidencia de 26 de marzo de 2021.) 

Rafael Abelardo Palacios García, Diputado del Grupo Parlamentario Podemos Asturies, al amparo de 
lo dispuesto en los artículos 210 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formula a la Consejera de 
Derechos Sociales y Bienestar la siguiente pregunta, con carácter urgente, para su respuesta oral ante 
el Pleno. 

PREGUNTA 

¿En qué estudio o informe se basan para proceder a la privatización de los servicios prestados en las 
residencias para personas mayores del organismo autónomo ERA? 

JUSTIFICACIÓN DE LA URGENCIA 

Las denuncias recibidas de privatizaciones masivas de los servicios prestados en las residencias para 
personas mayores del organismo autónomo ERA. 

Palaciu de la Xunta Xeneral, 25 de marzu de 2021. Rafael Abelardo Palacios García. 

Lo que se publica. P. D. El Letrado Mayor. 

 
 

Pregunta urgente con respuesta oral ante el Pleno del Diputado del Grupo Parlamentario Podemos Asturies don Rafael Abelardo 

Palacios García a la Consejera de Derechos Sociales y Bienestar sobre cuántas plazas de empleo público se van a amortizar y cómo 

se van a modificar las condiciones de trabajo debido al cierre del Centro Materno Infantil (11/0187/0699/13198) 

(Calificada, admitida y apreciada la urgencia por Resolución de la Presidencia de 26 de marzo de 2021.) 

Rafael Abelardo Palacios García, Diputado del Grupo Parlamentario Podemos Asturies, al amparo de 
lo dispuesto en los artículos 210 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formula a la Consejera de 
Derechos Sociales y Bienestar la siguiente pregunta, con carácter urgente, para su respuesta oral ante 
el Pleno. 
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PREGUNTA 

¿Cuántas plazas de empleo público se van a amortizar y cómo se van a modificar las condiciones de 
trabajo debido al cierre del Centro Materno Infantil? 

JUSTIFICACIÓN DE LA URGENCIA 

La alarma social causada por la falta de información respecto a las consecuencias del cierre del Centro 
Materno Infantil. 

Palaciu de la Xunta Xeneral, 25 de marzu de 2021. Rafael Abelardo Palacios García. 

Lo que se publica. P. D. El Letrado Mayor. 

 
 

Pregunta urgente con respuesta oral ante el Pleno del Diputado del Grupo Parlamentario Podemos Asturies don Rafael Abelardo 

Palacios García a la Consejera de Presidencia sobre qué medidas urgentes van a tomar para que el Ayuntamiento de Uviéu/Oviedo 

cumpla la Ley del Principado de Asturias 1/2019, de 1 de marzo, para la Recuperación de la Memoria Democrática en Asturies 

(11/0187/0700/13201) 

(Calificada, admitida y apreciada la urgencia por Resolución de la Presidencia de 26 de marzo de 2021.) 

Rafael Abelardo Palacios García, Diputado del Grupo Parlamentario Podemos Asturies, al amparo de 
lo dispuesto en los artículos 210 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formula a la Consejera de 
Presidencia la siguiente pregunta, con carácter urgente, para su respuesta oral ante el Pleno. 

PREGUNTA 

¿Qué medidas urgentes van a tomar para que el Ayuntamiento de Uviéu/Oviedo cumpla la Ley del 
Principado de Asturias 1/2019, de 1 de marzo, para la Recuperación de la Memoria Democrática en 
Asturies? 

JUSTIFICACIÓN DE LA URGENCIA 

La alarma social causada por la reposición en Uviéu/Oviedo de calles con el nombre de personajes 
homenajeados por la dictadura franquista o colaboradores del franquismo. 

Palaciu de la Xunta Xeneral, 25 de marzu de 2021. Rafael Abelardo Palacios García. 

Lo que se publica. P. D. El Letrado Mayor. 

 
 

Pregunta urgente con respuesta oral ante el Pleno del Diputado del Grupo Parlamentario Podemos Asturies don Rafael Abelardo 

Palacios García a la Consejera de Cultura, Política Llingüística y Turismo sobre si tienen previsto algún proyecto de actuación 

arqueológica para determinar si el yacimiento fortificado de la Punta de Jarri o Punta de la Torre pertenece al período castreño 

(11/0187/0701/13202) 

(Calificada, admitida y apreciada la urgencia por Resolución de la Presidencia de 26 de marzo de 2021.) 

Rafael Abelardo Palacios García, Diputáu del Grupu Parlamentariu Podemos Asturies, al amparu de lo 
dispuesto nos artículos 210 y siguientes del Reglamentu de la Cámara, formula a la Conseyera de 
Cultura, Política Llingüística y Turismu la pregunta que vien darréu, con carácter urxente, pa la so 
respuesta oral ante el Pleno. 

PREGUNTA 

¿Tienen previsto algún proyecto de actuación arqueológica para determinar si el yacimiento 
fortificado de la Punta de Jarri o Punta de la Torre pertenece al período castreño? 
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XUSTIFICACIÓN DE LA URXENCIA 

El grave peligro de sufrir daños irreparables que corre el yacimiento arqueológico. 

Palaciu de la Xunta Xeneral, 25 de marzu de 2021. Rafael Abelardo Palacios García. 

Lo que se publica. P. D. El Letrado Mayor. 

 
 

ANTE LA COMISIÓN DE PRESIDENCIA 

Pregunta urgente con respuesta oral ante Comisión del Diputado del Grupo Parlamentario Podemos Asturies don Rafael Abelardo 

Palacios García a la Consejera de Presidencia sobre qué medidas urgentes van a tomar para que el Ayuntamiento de Uviéu/Oviedo 

cumpla la Ley del Principado de Asturias 1/2019, de 1 de marzo, para la Recuperación de la Memoria Democrática en Asturies 

(11/0252/0781/13200) 

(Calificada, admitida y apreciada la urgencia por Resolución de la Presidencia de 26 de marzo de 2021.) 

Rafael Abelardo Palacios García, Diputado del Grupo Parlamentario Podemos Asturies, al amparo de 
lo dispuesto en los artículos 210 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formula a la Consejera de 
Presidencia la siguiente pregunta, con carácter urgente, para su respuesta oral ante la Comisión. 

PREGUNTA 

¿Qué medidas urgentes van a tomar para que el Ayuntamiento de Uviéu/Oviedo cumpla la Ley del 
Principado de Asturias 1/2019, de 1 de marzo, para Recuperación de la Memoria Democrática en 
Asturies? 

JUSTIFICACIÓN DE LA URGENCIA 

La alarma social causada por la reposición en Uviéu/Oviedo de calles con el nombre de personajes 
homenajeados por la dictadura franquista o colaboradores del franquismo. 

Palaciu de la Xunta Xeneral, 25 de marzu de 2021. Rafael Abelardo Palacios García. 

Lo que se publica. P. D. El Letrado Mayor. 

 
 

ANTE LA COMISIÓN DE DERECHOS SOCIALES Y BIENESTAR 

Pregunta urgente con respuesta oral ante Comisión del Diputado del Grupo Parlamentario Podemos Asturies don Rafael Abelardo 

Palacios García a la Consejera de Derechos Sociales y Bienestar sobre cuál es el “nuevo modelo de residencias para personas 

mayores” en el que está trabajando el organismo autónomo ERA (11/0252/0775/13183) 

(Calificada, admitida y apreciada la urgencia por Resolución de la Presidencia de 26 de marzo de 2021.) 

Rafael Abelardo Palacios García, Diputado del Grupo Parlamentario Podemos Asturies, al amparo de 
lo dispuesto en los artículos 210 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formula a la Consejera de 
Derechos Sociales y Bienestar la siguiente pregunta, con carácter urgente, para su respuesta oral ante 
la Comisión. 

PREGUNTA 

¿Cuál es el “nuevo modelo de residencias para personas mayores” en el que está trabajando el 
organismo autónomo ERA? 

JUSTIFICACIÓN DE LA URGENCIA 

El grave impacto causado por la pandemia de la COVID-19 en las residencias para personas mayores. 

Palaciu de la Xunta Xeneral, 25 de marzu de 2021. Rafael Abelardo Palacios García. 

Lo que se publica. P. D. El Letrado Mayor. 
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Pregunta urgente con respuesta oral ante Comisión del Diputado del Grupo Parlamentario Podemos Asturies don Rafael Abelardo 

Palacios García a la Consejera de Derechos Sociales y Bienestar sobre a qué conclusiones llegó el estudio de cargas laborales 

encargado por el organismo autónomo ERA (11/0252/0776/13187) 

(Calificada, admitida y apreciada la urgencia por Resolución de la Presidencia de 26 de marzo de 2021.) 

Rafael Abelardo Palacios García, Diputado del Grupo Parlamentario Podemos Asturies, al amparo de 
lo dispuesto en los artículos 210 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formula a la Consejera de 
Derechos Sociales y Bienestar la siguiente pregunta, con carácter urgente, para su respuesta oral ante 
la Comisión. 

PREGUNTA 

¿A qué conclusiones llegó el estudio de cargas laborales encargado por el organismo autónomo ERA? 

JUSTIFICACIÓN DE LA URGENCIA 

El desconocimiento total y absoluto de las conclusiones alcanzadas por un estudio, encargado por el 
organismo autónomo ERA, de alto coste económico. 

Palaciu de la Xunta Xeneral, 25 de marzu de 2021. Rafael Abelardo Palacios García. 

Lo que se publica. P. D. El Letrado Mayor. 

 
 

Pregunta urgente con respuesta oral ante Comisión del Diputado del Grupo Parlamentario Podemos Asturies don Rafael Abelardo 

Palacios García a la Consejera de Derechos Sociales y Bienestar sobre si pueden asegurar que las personas usuarias tienen los 

mismos servicios, y de la misma calidad, independientemente de si están en residencias para personas mayores públicas, 

concertadas o privadas (11/0252/0777/13190) 

(Calificada, admitida y apreciada la urgencia por Resolución de la Presidencia de 26 de marzo de 2021.) 

Rafael Abelardo Palacios García, Diputado del Grupo Parlamentario Podemos Asturies, al amparo de 
lo dispuesto en los artículos 210 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formula a la Consejera de 
Derechos Sociales y Bienestar la siguiente pregunta, con carácter urgente, para su respuesta oral ante 
la Comisión. 

PREGUNTA 

¿Pueden asegurar que las personas usuarias tienen los mismos servicios, y de la misma calidad, 
independientemente de si están en residencias para personas mayores públicas, concertadas o 
privadas? 

JUSTIFICACIÓN DE LA URGENCIA 

Las denuncias recibidas sobre situaciones que ponen en peligro la salud y la seguridad de las personas 
usuarias. 

Palaciu de la Xunta Xeneral, 25 de marzu de 2021. Rafael Abelardo Palacios García. 

Lo que se publica. P. D. El Letrado Mayor. 

 
 

Pregunta urgente con respuesta oral ante Comisión del Diputado del Grupo Parlamentario Podemos Asturies don Rafael Abelardo 

Palacios García a la Consejera de Derechos Sociales y Bienestar sobre cuánto invirtieron en los servicios de atención directa de las 

residencias para personas mayores desde el 14 de marzo de 2020 hasta el 25 de marzo de 2021 (11/0252/0778/13193) 

(Calificada, admitida y apreciada la urgencia por Resolución de la Presidencia de 26 de marzo de 2021.) 

Rafael Abelardo Palacios García, Diputado del Grupo Parlamentario Podemos Asturies, al amparo de 
lo dispuesto en los artículos 210 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formula a la Consejera de 
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Derechos Sociales y Bienestar la siguiente pregunta, con carácter urgente, para su respuesta oral ante 
la Comisión. 

PREGUNTA 

¿Cuánto invirtieron en los servicios de atención directa de las residencias para personas mayores 
desde el 14 de marzo de 2020 hasta el 25 de marzo de 2021? 

JUSTIFICACIÓN DE LA URGENCIA 

Las denuncias recibidas de falta de inversión y privatizaciones de los servicios de atención directa. 

Palaciu de la Xunta Xeneral, 25 de marzu de 2021. Rafael Abelardo Palacios García. 

Lo que se publica. P. D. El Letrado Mayor. 

 
 

Pregunta urgente con respuesta oral ante Comisión del Diputado del Grupo Parlamentario Podemos Asturies don Rafael Abelardo 

Palacios García a la Consejera de Derechos Sociales y Bienestar sobre en qué estudio o informe se basan para proceder a la 

privatización de los servicios prestados en las residencias para personas mayores del organismo autónomo ERA 

(11/0252/0779/13196) 

(Calificada, admitida y apreciada la urgencia por Resolución de la Presidencia de 26 de marzo de 2021.) 

Rafael Abelardo Palacios García, Diputado del Grupo Parlamentario Podemos Asturies, al amparo de 
lo dispuesto en los artículos 210 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formula a la Consejera de 
Derechos Sociales y Bienestar la siguiente pregunta, con carácter urgente, para su respuesta oral ante 
la Comisión. 

PREGUNTA 

¿En qué estudio o informe se basan para proceder a la privatización de los servicios prestados en las 
residencias para personas mayores del organismo autónomo ERA? 

JUSTIFICACIÓN DE LA URGENCIA 

Las denuncias recibidas de privatizaciones masivas de los servicios prestados en las residencias para 
personas mayores del organismo autónomo ERA. 

Palaciu de la Xunta Xeneral, 25 de marzu de 2021. Rafael Abelardo Palacios García. 

Lo que se publica. P. D. El Letrado Mayor. 

 
 

Pregunta urgente con respuesta oral ante Comisión del Diputado del Grupo Parlamentario Podemos Asturies don Rafael Abelardo 

Palacios García a la Consejera de Derechos Sociales y Bienestar sobre cuántas plazas de empleo público se van a amortizar y cómo 

se van a modificar las condiciones de trabajo debido al cierre del Centro Materno Infantil (11/0252/0780/13199) 

(Calificada, admitida y apreciada la urgencia por Resolución de la Presidencia de 26 de marzo de 2021.) 

Rafael Abelardo Palacios García, Diputado del Grupo Parlamentario Podemos Asturies, al amparo de 
lo dispuesto en los artículos 210 y siguientes del Reglamento de la Cámara, formula a la Consejera de 
Derechos Sociales y Bienestar la siguiente pregunta, con carácter urgente, para su respuesta oral ante 
la Comisión. 

PREGUNTA 

¿Cuántas plazas de empleo público se van a amortizar y cómo se van a modificar las condiciones de 
trabajo debido al cierre del Centro Materno Infantil? 
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JUSTIFICACIÓN DE LA URGENCIA 

La alarma social causada por la falta de información respecto a las consecuencias del cierre del Centro. 

Palaciu de la Xunta Xeneral, 25 de marzu de 2021. Rafael Abelardo Palacios García. 

Lo que se publica. P. D. El Letrado Mayor. 

 
 

ANTE LA COMISIÓN DE CULTURA, POLÍTICA LLINGÜÍSTICA Y TURISMO 

Pregunta urgente con respuesta oral ante Comisión del Diputado del Grupo Parlamentario Podemos Asturies don Rafael Abelardo 

Palacios García a la Consejera de Cultura, Política Llingüística y Turismo sobre si tienen previsto algún proyecto de actuación 

arqueológica para determinar si el yacimiento fortificado de la Punta de Jarri o Punta de la Torre pertenece al período castreño 

(11/0252/0782/13203) 

(Calificada, admitida y apreciada la urgencia por Resolución de la Presidencia de 26 de marzo de 2021.) 

Rafael Abelardo Palacios García, Diputáu del Grupu Parlamentariu Podemos Asturies, al amparu de lo 
dispuesto nos artículos 210 y siguientes del Reglamentu de la Cámara, formula a la Conseyera de 
Cultura, Política Llingüística y Turismu la pregunta que vien darréu, con carácter urxente, pa la so 
respuesta oral ante la Comisión. 

PREGUNTA 

¿Tienen previsto algún proyecto de actuación arqueológica para determinar si el yacimiento 
fortificado de la Punta de Jarri o Punta de la Torre pertenece al período castreño? 

XUSTIFICACIÓN DE LA URXENCIA 

El grave peligro de sufrir daños irreparables que corre el yacimiento arqueológico. 

Palaciu de la Xunta Xeneral, 25 de marzu de 2021. Rafael Abelardo Palacios García. 

Lo que se publica. P. D. El Letrado Mayor. 
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